ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΛΕΞΙΟΥ ΚΟΥΓΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΑΝΤΙΡΡΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΝΑΚΡΙΤΡΙΑΣ ΛΑΡΙΣΗΣ κας ΣΟΥΡΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΛΗΜΜΕΛΕΙΟΔΙΚΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ κου ΤΖΑΜΑΛΗ ΜΕ ΕΦΕΤΗ ΑΝΑΚΡΙΤΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΕΦΕΤΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ

Όπως είναι γνωστό, το δικηγορικό μας γραφείο έχει αναλάβει την εκπροσώπηση του βήματος της υποστηρίξεως της κατηγορίας για τους συγγενείς 9 συνανθρώπων μας που έχασαν τη ζωή τους στο θανατηφόρο σιδηροδρομικό δυστύχημα του Ευαγγελισμού και τεσσάρων τραυματιών.
Τόσο ο επικεφαλής του γραφείου μας, κ. Αλέξιος Κούγιας, όσο και οι συγγενείς των θυμάτων έχουμε ευθεία αντίρρηση για την αντικατάσταση των συγκεκριμένων Δικαστικών και Εισαγγελικών λειτουργών με Εφέτη Ανακριτή και Εισαγγελέα Εφετών, ο οποίος θα γνωμοδοτεί επί όλων των διαδικαστικών θεμάτων.
Σήμερα, ενώπιον του  Προϊσταμένου της Εισαγγελίας Εφετών Λαρίσης κου Δασκαλοπούλου θα καταθέσουμε δικόγραφο, με το οποίο αφενός μεν θα δηλώνουμε την ευθεία αντίρρησή μας για το ενδεχόμενο της αντικαταστάσεως των ως άνω Δικαστικών και Εισαγγελικών λειτουργών που επιμελούνται μέχρι τώρα της ανακρίσεως και ταχύτατα έχουν προβεί σε εξαιρετικές ανακριτικές πράξεις, όπως διαπιστώσαμε από τη μελέτη της μέχρι τώρα σχηματισθείσης δικογραφίας, και συγχρόνως ζητούμε αντί της αντικαταστάσεως της κας Σούρλα και του κου Τζαμαλή, ο προϊστάμενος του Πρωτοδικείου Λαρίσης να αποφασίσει άμεσα τον διορισμό και δεύτερου τακτικού Ανακριτού για την όσο  δυνατόν ταχύτερη διεξαγωγή και ολοκλήρωση της ανακριτικής διαδικασίας.
Κατωτέρω, δημοσιοποιούμε το περιεχόμενο του δικογράφου της δηλώσεως και του αιτήματος.
Αθήνα, 8/3/2023
Με εκτίμηση και σεβασμό
Αλέξιος Κούγιας

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ ΕΦΕΤΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ κου ΣΤΑΜΑΤΗ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΙΤΗΣΗ - ΔΗΛΩΣΗ
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απάντων νομίμως εκπροσωπουμένων δια του πληρεξουσίου τους δικηγόρου Αλεξίου Κούγια του Χρήστου-Κωνσταντίνου, με ΑΜ ΔΣΑ 8846, κατοίκου Αθηνών, επί της λεωφ. Βασιλ. Σοφίας, αριθμ. 55
Κοινοποίηση: Στον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λάρισας κο Απόστολο Τζαμαλή

Κε Εισαγγελεύ, 
Εκπροσωπώ τους ανωτέρω συγγενείς των ανωτέρω θυμάτων και τους ανωτέρω τραυματίες εκ του τραγικού σιδηροδρομικού δυστυχήματος, το οποίο συνέβη την 28/2/2023 και περί ώρα 23:20 στην περιοχή του Ευαγγελισμού του νομού Λαρίσης.
Όπως είναι γνωστό, χάρη στα εξαιρετικά εισαγγελικά αντανακλαστικά του προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πλημμελειοδικών Λαρίσης κου Τζαμαλή, ενεργοποιήθηκε η αυτόφωρος διαδικασία εις βάρος ενός εκ των σταθμαρχών του σιδηροδρομικού σταθμού Λαρίσης B. Σ. ο οποίος άμεσα συνελήφθη και ασκήθηκε εις βάρος του ποινική δίωξη για το κακούργημα των επικίνδυνων παρεμβάσεων στη συγκοινωνία μέσων σταθερής τροχιάς, εκ του οποίου επήλθαν πολλαπλοί θάνατοι, του πλημμελήματος της ανθρωποκτονίας εξ αμελείας κατά συρροή για 57 περιπτώσεις Ελλήνων πολιτών που έχασαν τη ζωή τους, και του πλημμελήματος της σωματικής βλάβης εξ αμελείας κατά συρροή για όσους τραυματίστηκαν από τις κακουργηματικές συμπεριφορές του κου κατηγορουμένου αλλά και άλλων αυτουργών και συνεργών, τους οποίους αναμένουμε να αναδείξει η ανακριτική διαδικασία, την οποία επελέγη να διενεργήσει η Πρωτοδίκης Λαρίσης, Γ΄ Τακτική Ανακρίτρια κα Σούρλα, η οποία με ταχύτατες διαδικασίες κάλεσε σε απολογία τον κατηγορούμενο και μετά από πολύωρη ανακριτική διαδικασία, με τη σύμφωνη γνώμη του Προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λαρίσης κου Τζαμαλή, αποφάσισε όπως κρατηθεί προσωρινά.
Ενώ οι εντολείς μου κι εγώ προσωπικώς πιστέψαμε ότι για πρώτη φορά σε πολύνεκρη τραγωδία η ανακριτική διαδικασία θα οδηγήσει στην ταχεία απόδοση ευθυνών στους αυτουργούς και συνεργούς αυτής της τραγωδίας, εν αντιθέσει με την υπόθεση των σεισμών στην Αθήνα (υποθέσεις Ρικομέξ και άλλες όπου την ανάκριση διεξήγαγε Εφέτης Ανακριτής), την γνωστή υπόθεση του ναυαγίου του Express Σάμινα (η ανακριτική διαδικασία διεξήχθη στη Σύρο από Εφέτη Ανακριτή), του πνιγμού 24 συνανθρώπων μας στη Μάνδρα (η ανακριτική διαδικασία διεξήχθη στο Πρωτοδικείο Αθηνών) και της τραγωδίας με τους 104 νεκρούς στο Μάτι, (η ανακριτική διαδικασία διεξήχθη στο Πρωτοδικείο Αθηνών), όπου οι ανακριτικές διαδικασίες διήρκεσαν από 3 έως και 4 χρόνια, αλλά και εν αντιθέσει με τη γνωστή υπόθεση της διαφθοράς με τους στημένους αγώνες στο ποδόσφαιρο (την ανάκριση επελέγη να την διεξαγάγει Εφέτης Ανακριτής των Αθηνών, ο οποίος ουδέποτε την ολοκλήρωσε και μάλιστα μετά από 5 χρόνια συνταξιοδοτήθηκε), χωρίς έστω και ένας από τους δράστες αυτών των εγκλημάτων να κρατηθεί προσωρινά (εκτός δύο κατηγορουμένων της υπόθεσης του ποδοσφαίρου που κρατηθήκαν επί 18 μήνες), εντελώς αιφνιδιαστικά, και αναιτιολόγητα, ενώ ο κος Τζαμαλής και η κα Σούρλα με υπεράνθρωπες προσπάθειες ξεκίνησαν άμεσα την ανάκριση και την απόδοση ευθυνών,  οι εντολείς μου πληροφορήθηκαν ότι το ανακριτικό έργο αφαιρείται από αυτούς τους δύο λειτουργούς και θα ανατεθεί σε Εφέτη Ανακριτή με γνωμοδοτούντα Εισαγγελέα είτε τον Προϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφετών Λάρισας κο Δασκαλόπουλο, ο οποίος συνταξιοδοτείται σε 3 μήνες, είτε κάποιον άλλο Εισαγγελέα Εφετών και ότι οι ελπίδες τους για την ταχύτατη ανακριτική διερεύνηση της υποθέσεως και την ταχύτατη απόδοση ευθυνών σε αυτούς που πρέπει να αποδοθούν, εξανεμίζονται, αφού κάθε φορά που η Δικαιοσύνη ανέθεσε την ανάκριση σε Εφέτες Ανακριτές, με λίγες εξαιρέσεις (όπως στην υπόθεση αυτοκαθάρσεως της Δικαιοσύνης, όπου την ανάκριση διεξήγαγαν δυο Εφέτες Ανακριτές, οι μετέπειτα Αντιπρόεδροι του Αρείου Πάγου κ.κ.  Σίδερης και Μπαλτάς), οι ανακρίσεις βάλτωσαν χρονικά και δυστυχώς με την μετατροπή των κακουργημάτων σε πλημμελήματα τα εγκλήματα παραγράφηκαν, χωρίς ποτέ κανένας να τιμωρηθεί.
Ενόψει των ως άνω, οι ως άνω εντολείς μου με εξουσιοδότησαν όπως καταθέσω ενώπιόν Σας την παρούσα αίτηση, με την οποίαν Σάς δηλώνουν ότι δεν επιθυμούν την αντικατάσταση ούτε της Πρωτοδίκη κας Σούρλα, ούτε του Προϊσταμένου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λαρίσης κου Τζαμαλή από Εφέτη Ανακριτή και γνωμοδοτούντα Εισαγγελέα Εφετών αντίστοιχα και συγχρόνως αιτούνται όπως την ανακριτική διαδικασία, εκτός της κας Σούρλα και μόνο για λόγους ταχύτητος στην απονομή της Δικαιοσύνης, δια της ταχυτάτης διεξαγωγής του ανακριτικού έργου, ορισθεί να διενεργήσει και δεύτερος Ανακριτής ή Ανακρίτρια από το Πρωτοδικείο Λαρίσης.

Λάρισα, 07/03/2023 
Ο ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

